

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Jméno a příjmení studenta:** Bc. Simona Keilová  
**Téma diplomové práce:** Důsledky legalizace prostituce ve Spolkové republice Německo  
**Oponent:** Mgr. Sylvie Stretti  
**Datum:** 25.8.2016

### Formální stránka a práce se zdroji:

Předkládaná diplomová práce se věnuje velmi aktuálnímu a společensky diskutovanému tématu z hlediska možných souvislostí mezi legalizací prostituce a obchodováním s lidmi. V úvodu je konkrétně stanoven cíl práce, ke kterému se vztahuje jak teoretická tak i praktická část. Z práce jednoznačně vyplývá autorčina znalost tématu a problematiky obchodu s lidmi.

Práce má 60 stran čistého autorského textu s úvodem a závěrem, seznam zdrojů a přílohy (včetně přepisu rozhovoru, který je velmi obohacující). Práce je logicky členěna, jednotlivé kapitoly na sebe navazují a šetření vychází z východisek popsaných v teoretické části. Tyto dvě části jsou navíc v závěru propojeny zdařilou a kvalitní diskusí. Diplomantka pracuje s dostatečným množstvím literatury, včetně zdrojů v němčině. Považuji za přínosné i šetření na území SRN a výbornou znalost jazyka, která umožnila autentické rozhovory. Autorka řádně odkazuje a cituje, práce je obohacena o zkušenosti a především vlastní postoje autorky, které jsou na patřičné úrovni a na místě. Pozitivně hodnotím i jazykovou úroveň práce, která je odborná a neztrácí nic na čtivosti a srozumitelnosti.

### Teoretická část:

Je rozdělena do pěti kapitol, kdy diplomantka logicky postupuje od obchodování s lidmi přes obchodování se ženami za účelem sexuálního vykořisťování a pokračuje přes obchod se ženami a prostituci vázanou na ČR. Poslední dvě kapitoly autorka věnuje právě teoretickému rámci problematiky ve SRN s ohledem na změnu zákona v legalizaci prostituce. Všechny kapitoly na sebe navazují, drží se studovaného oboru a diplomantka neopomněla ani činnost NNO, které stručně popsala.

### Praktická část:

Diplomantka si stanovila cíl výzkumu, který lze považovat za hlavní výzkumnou otázku na kterou navazovaly dílčí otázky, které byly základem pro tvorbu otázek do rozhovoru. Konkrétně definuje zkoumaný vzorek, popis průběhu šetření a analýzu výsledků. Poslední sedmou kapitolou je provázání výsledků šetření ve vztahu k teoretickému ukotvení práce. Diskusi považuji za zajímavou a inspirativní i pro práci s cílovou skupinou v ČR.

### Doporučení:

Metodologii ukotvit v metodologickém rámci pomocí citací a odkazů.

Cíl šetření, či hlavní výzkumná otázka je konstruovaná spíše na kvantitativní metodu, protože ze čtyř rozhovorů nelze odpovědět na otázku: "...zda přijetím zákona o prostituci v Německu došlo k většímu riziku žen stát obětí obchodování za účelem sexuálního vykořisťování." (s.66)

Celkově práci hodnotím jako velmi zdařilou, jednoznačně prokazující autorčinu znalost tématu. Rozhodně by měla být dostupná českému odbornému prostředí a výsledky šetření by se měly stát podkladem pro odborný výzkum.

Hodnocení: výborně (1)

Otázka k obhajobě:

Máte dojem, že v ČR je pomoc obětem obchodování s lidmi za účelem sexuálního vykořisťování dostatečná? Případně zkuste popsat a konkretizovat co v ČR chybí.

Mgr. Sylvie Stretti